喷绘按照用途的不同大致可以分为两种:一种是户外广告画面输出，一种是户内广告画面输出。按照喷绘机使用墨水的类型可分为:水性墨水，弱溶剂墨水，溶剂墨水，UV墨水;水性墨水的喷绘机亦称之为写真机，主要用于户内画面输出，弱溶剂，溶剂和UV墨水的喷绘机多用于户外画面的输出，这三种墨水都具有防紫外线(户外不易褪色)的特性。

折叠户内写真
1.PP胶片(也就是我们俗称的海报，精美胶质、高精度、但后面没有自带的胶面，客户可双面胶贴在墙体上、可多次使用。)
2.背胶(和PP胶片的区别在于其有自带的胶面，客户撕开后面薄膜后贴在墙体上)
3.相纸(也是俗称为海报，精美相纸质、高精度、没有自带的胶面。)
4.灯箱片(精美的灯箱前的喷绘，它不同于我们平常见的招牌上面的喷绘，而是用于麦当劳菜牌灯箱上的喷绘，具有图像精美，透光性适中的特点。)
5.背胶裱普通板(就是将背胶贴上一种类似泡沫板的特制KT板上，然后四周加上边条，形成一幅画框，此材料轻便，可作为公司装饰、展会展示用。)
6.背胶裱优质板(和普通板的区别在于，其长时间使用板面不会有气泡产生。)
7.绢丝布( 类似如丝绸状的喷绘材质，用于比较浪漫和格调高雅的展示场合，如服装专卖店等。)
8.油画布(用于比较浪漫和格调高雅的展示场，有一定的油画质感，可用于婚纱摄影体现等。)
9.透明背胶(背胶的另一种，但是此类具有透明现象，多数用于门口张贴，此材质高贵大方、是展示公司形象的一种选择。)

折叠户外喷画
1.户外外光灯布(我们看见的在户外大型的喷绘，此类属于灯光从外面射向喷布。)
2.户外内光灯布(我们看见的在户外招牌上的喷绘2，此类属于灯光在灯箱中照射向外喷布。)
3.车身贴(用于贴在车身上的喷绘、此类喷绘粘性好、抗阳光。)
4.户外绢布(用于比较浪漫和格调高雅的展示场合，但此类可用于户外。)
5.网格布(网状喷绘材质，用于客人的特殊表现手法来体现格调的一种材质。)
6.单孔透(贴在车身玻璃上的材料，和车身贴一起使用。)

图像要求
户内使用的，它输出的画面一般就只有几个平米大小。有一端限制1.5米的最大幅宽。在输出图象完毕还要覆膜(客人可选用光膜还是亚膜)、或裱板才算成品，输出分辨率高，色彩比较饱和、清晰。户外精度会比较小，尺寸不限，不用过膜。
写真分辨率一般情况下72DPI就可以了，如果图像过于大(如在PHOTOSHOP新建图像显示实际尺寸时文件大小超过400M)，可以适当的降低分辨率，把文件控制在400M以内即可。
图像模式要求
喷绘统一使用CMKY模式，禁止使用RGB模式。如今的喷绘机都是四色喷绘的，也有六色的其中多了浅色的C和M，使得颜色的过渡更加柔和逼真。在做图的时候要按照印刷标准走，喷绘公司会调整画面颜色和小样接近的。
写真则既可以使用CMKY模式，也可以使用RGB模式。注意在RGB中大红的值用CMKY定义，即M=100 Y=100。
图像黑色部分要求
喷绘和写真图像中都严禁有单一黑色值，必须填加C、M、Y色，组成混合黑。假如是大黑，可以做成:C=50 M=50 Y=50 K=100。特别是在PHOTOSHOP中用它带的效果时，注意把黑色部分改为四色黑，否则画面上会出现黑色部分有横道，影响整体效果。
图像储存要求
喷绘和写真的图像最好储存为TIF格式，注意不可用压缩文件的格式。
注意:在实际操作中因为喷幅比较大，再小的分辨率存为TIF格式都很大，个人觉得如果喷幅达到几米的，存为72dpi的JPG格式完全没问题，不管是写真还是喷绘，都不影响效果，其实1米以上的都可以，那种几十米的喷绘可以降低分辨率到20几都可以，否则文件太大，输出上就难了。
金色色值:
四色混假金:黄金:C0 M0 Y100 K30 重金加黑:C0 M0 Y100 K45 暖金加红:C0 M15 Y100 K30 银色一般用黑网代替K20 差不多
户内喷绘可以达到600dpi-1400dpi的精度，也就是写真(画面清晰)。普通户内用料都要过膜起到防水的作用，膜又分光面和亚面，光面膜可以令画面鲜艳有光泽但是不适宜大面积使用。亚面膜可以令画面柔和，不反光，适合大面积使用。一般户内材料都不防晒，户内用可以保持1-5年，户外用可以保持3-6个月。材料规格为0.9米到1.5米。
折叠材料应用
PP材料
适用于户内张贴或挂画，可以装在易拉宝、挂画架或滚动屏上。材料本身不带有胶粘性，需要有双面胶配合才可以张贴。
PP背胶材料
适用于户内张贴画，背面带有不干胶，可以粘贴在墙上、木板、KT板、有机板、玻璃等物料上。此材料只适合一次性粘贴使用，不可以反复粘贴。
相纸材料
适合于制作照片、效果图等追求真实效果的画面。材料为纸质，不可以受潮。
灯片材料
适合于制作灯箱一类的需要打灯光的广告。材质为PVC一类，半透明。
透明片材料
适合于制作灯箱一类的需要打灯光的广告。材质为PVC一类，透明。
透明不干胶材料
适用于户内张贴画，其背面带有不干胶，可以粘贴在墙上、KT板、木板、有机板、玻璃等物料上。因为此材料为透明料所以多用于玻璃橱窗。
油画布
油画布是一种厚布料，多用于仿真油画或者艺术画的制作，表面过光油后可以起到防水的作用。
绢布
绢布是一种薄布料，用于制作一些轻薄易飘动的画面，也可以做成挂画。
户外喷绘一般精度为370-800dpi，也有1200-1440dpi的户外写真。户外材料有灯布、灯片、不干胶(车身贴)、网格布、单孔透、pp、背胶、相纸、绢布等。户外的画面都可以防水防晒，一般在户外都可以保持1-5年。材料规格为1米到3米。
灯布
抗拉力强，适合于户外大面积的广告画或灯箱。
网格布
网格布是一种网状布料，网格可以透视过去，有半透的效果。适合于做屏封。
不干胶
不干胶(也称车身贴)适合于做车体广告和一些要粘贴的广告，可以反复粘贴。
单孔透为网孔状不干胶，适合于做车体广告和地铁广告，可以反复粘贴。有半透的效果。
折叠户外注意
当你的客人看到你打出的样品后，满心欢喜地赞叹这鲜艳的颜色，并高兴地听你说24小时内可交货。然后，他可能要你马上喷一张6尺×10尺的海报，并挂在烟雾滚滚的工业区。试想想该图像每天都要被曝晒或是雨浇，晚上或还会有涂鸦者光临，听起来令人乍惊，试问那图像真的可以会挂得很久吗?
如果想让图像保持得最好最久，首先要知己知彼，认识妨碍图像的敌人。那到底哪些是危害图像的东西呢?
头号敌人-太阳
紫外线(UV)是图像的第一号杀手，特别是喷绘图像，一张无保护的染料(DYE)墨水喷绘图像在阳光下不到一天就会褪色，对付紫外线辐射有三种办法:用品质好的墨水和底材，可能的话用颜料墨水;用防紫外线的覆膜过胶;选用无直射阳光的地方来挂图。
如果这三项条件结合得很好的话，你的喷给图像大概可保存到换下一张图像为止，让我们先从墨水说起，染料墨水是最常用的墨水，一被紫外线辐射很容易裂掉和褪色:而颜料墨水的妨紫外线能力却强得多，理由是:颜料的分子是叠在一起的粒子，即使紫外线破坏了一些颜色，但剩下的分子还足以保持颜色的光泽。
颜料的分子所集合成的晶格可吸收紫外线的能量，使破坏颜色的能量分散，颜料墨水就是因为这个特性所以有色彩的耐久性好，但这个特性同时却使图像颜色发暗又易堵喷头。多年来厂商已经在砚磨工艺下了功夫，使这两个问题大大地改善了，有不少产料墨水厂的产品甚至可和染料墨水的色泽相媲美。颜料墨水如配合适当的底材，它的图像表现会大大增强，厂家己努力匹配墨水和底材的化学万分，以便更突出 图像。故此，在购买颜料墨水时，最好选用他们推荐的搭配。
颜料墨水的羽化度小于染料墨水，因为它的粒子较重。颜料墨水的点不扩开因此点距较大，墨水点稀疏，图像看上去较泥泞。我们用的方法是砚磨粒子为光波长的1.5，以减少光分散和堵头现象。
售后服务防紫外线的另一方法是覆膜/过胶。覆膜上的化学药剂或紫外线吸收剂，它们可使图像寿命延续几倍。紫外线打在覆膜上的吸收剂上在未达图像前就己变成了热能散掉开去，紫外线阻拟剂是反射紫外线辐射，这种阻拟剂主要是防覆膜老化。正确的组合覆膜和粘合剂的化学成分不是件容易的事，不同的组合防护不同的紫外线波长的辐射，不同的波长破坏不同的颜色的墨水，而你又不能用太多的紫外线吸收剂和反射剂 ，因为它会使得喷出的作品太黯淡。
用防紫外线覆膜时要确定你的底材不是给荧光下用的。因为这些底材用了光学增亮介质来增加白底的亮度，它吸收紫外线后重新反射蓝光能量，又能校正底材的黄色使之增白。如果你的防紫外线覆膜挡住了射向此种底材的紫外线射线，那你图像中的白区会轻微发黄，最好听厂商的推荐而不要自己搭配。
最后的防紫外线的方法是尽可能不要让阳光直射图像，特别是当图像附在玻璃后面时，积累的光热会进一步破坏图像。
雨水
雨水，湿气会使图像发皱。防范的关键是过胶，过胶时确保周边都要封实。喷绘纸张像海面吸潮气，有一点缝隙就会铸成大错，特别是在裁图时一定要注意，因为潮气会使墨水扩散，从而破坏图像的素质。
涂鸦
在治安不好的地区挂图，你就要准备和涂鸦者作战。如你的客人的制作成本尚有余裕，可建议他用防涂鸦覆膜，即使被涂鸦喷了也可用溶剂擦掉，有的防涂鸦覆膜甚至可使涂鸦颜料喷不上去。无意多花钱的用户可用厚的乙烯基胶膜或用强度高的聚碳酸酯过胶。
污染
环境污染也是美丽图像的大敌。机动车的废气也会破坏图像，这些废气会腐蚀掉和覆盖住覆膜，容易破坏图像，解决方法之一是用高质量的覆膜将图像前后都过胶覆盖，那便万无一失。
刮伤
要防止图像被刮伤损坏，可用强度高的聚碳酸酯过胶。
高低温
图像处于100度和零度的气温以下太长时间都会有总是出现，要特别留意处理。温度太低图像会裂掉，太热则会使图像的覆膜或脱落或交通部软，使图像不清楚。在此建议在高温下，用聚酯胶片制作图像比乙烯基胶片的好。
折叠分辨率
喷绘文件往往是很大的，如果大画面还用印刷的分辨率，那电脑根本就吃不消，而且没有必要。比如Photoshop做图就不能超过30000像素点。但喷绘分辩率也没有死标准,下面是制作不同尺寸的喷绘图像时使用的分辨率,举例参考(图像面积为平方米,你可以按照以下要求做图):
400平方米以上 (分辨率:10.16dpi) 4pixel/cm;
200-400平方米 (分辨率:12.7dpi) 5pixel/cm;
120-200平方米 (分辨率:15.24dpi) 6pixel/cm;
80-100平方米 (分辨率:17.78dpi) 7pixel/cm;
60-80平方米 (分辨率:20.32dpi) 8pixel/cm;
30-60平方米 (分辨率:22.86dpi) 9pixel/cm;
20-30平方米 (分辨率:30.48dpi) 12pixel/cm;
20平方米以下 (分辨率:38.1dpi或以上) 15pixel/cm;
说明:影响到画面拼接时，需要切割文件，采用pixel/inch单位为整数时就会出现误差,而以pixel/cm单位为整数时就很准确了，因为我们是完美主义者。
写真分辨率一般情况下72dpi就可以了，如果文件过大(如在Photoshop菜单，image/image size 显示实际尺寸时文件大小超过400兆)，可以适当的降低分辨率，把文件控制在400兆以内即可。
存储格式要求
喷绘和写真的图像最好存储为.tif 格式，如果采用压缩(LZW Compression)的格式,不失为一个好办法。不仅可以减少空间，节省文件传输带宽，而且对画面根本就没有质量损害。
CorelDRAW 导出时注意:
CorelDRAW 软件导出点阵图时,不能超过10000pixel，否则就会使画面压扁。这时就需要切割画面，切割一块不能超过10000pixel，最多只需切割三块。因为超过30000pixel，Photoshop就没有办法处理文件了。
色彩模式要求
喷绘统一使用CMKY模式，禁止使用RGB模式。因喷绘机所支持的模式全都是CMYK模式，而用RGB模式做图,再转为CMYK模式的话，会使色彩起变化，最明显为黄色，RBG模式的黄色转为CMYK模式后，黄色里面会带有青色，这样喷出黄色会发绿，其它颜色也一样有变化，因为油墨和显示屏的成像原理完全不同，决定了RGB模式不能完全用CMYK模式来显示。因此喷绘和写真还是尽量采用CMYK模式。所以在做图的时候要按照CMYK标准。写真也要使用CMKY 模式。且如要对色彩有特殊要求(如标准色等)，则需提供对色稿给我们，我们会调整画面颜色，接近小样。
黑色部分要求
喷绘和写真严禁出现单色黑(C=0 M=0 Y=0 K=100)，必须C、M、Y、K组成四色黑。例如Photoshop的默认黑(C=75 M=68 Y=67 K=90)，否则喷绘画面上黑色部分会出现横道，且单色黑显灰，影响整体效果。如果有些文件出现单色黑,那又如何解决呢?
一、可以把CMYK模式的文件先转成RGB模式，然后再转成CMYK模式。前提是单色黑必须符合K=100的条件;
二、可以用选取工具，选择后直接填充默认黑;
三、Photoshop菜单下,image/adjustments/selective color 选择颜色来调整黑色。

